
第七章单元测试题 
  专业___________姓名___________   学号___________    

一、填空题。在题中“____”处填上答案。 

1、25℃时，0.1 mol·kg－1的BaCl2水溶液的 γ ± =0.496，则该溶液的平均离子活度 =_____

______。 

a±

2、一水溶液中有 0.05 mol·kg−1的Na2SO4和 0.05 mol·kg−1的CuSO4，则离子强度为_______
_。 
3、300 K，101.325 kPa条件下，用 5A直流电电解H2SO4水溶液，如欲制备 1dm3O2(g)，需

通电的时间为______h。 
4、电解电池的槽电压E（电解）与可逆电池的电动势E、阳极超电势ηa、阴极超电势ηc、电

解液电阻引起的电势降IR之间的关系是__________________。 
5、浓差电池 Ag|AgNO3溶液(b1)|| AgNO3溶液(b2)|Ag，其中b1>b2，则电池表示式的左边应为

_________极。（填正、负） 
二、是非题。在题后括号内，正确的打“√”，错误的打“×”。 

1、金属导体的电阻随温度升高而增大，电解质溶液的电阻随温度升高而减少。是不

是？（  ） 
2、原电池的正极即为阳极，负极即为阴极。是不是?（    ） 

 
3、电解池中阳极发生氧化反应，阴极发生还原反应。是不是?（    ） 

 
4、在等温等压下进行的一般化学反应，ΔG<0，电化学反应的ΔG 可小于零，也可大于

零。是不是?（     ） 

 
5、 ZnCl2 水溶液的质量摩尔浓度为b，其离子平均活度系数(系数)为γ±，则其离子平

均活度a±=γ± b /b  。是不是?（   ） 

6、 用Λm对 c 作图外推的方法，可以求得HAc的无限稀释摩尔电导率。是不是?（   ） 

7、根据电池的电动势和电动势的温度系数求的的反应焓变ΔH,也就是电池工作时所吸

收或放出的热量。是不是?（   ） 

8、在一定电流密度下，氢在镀 Pt 黑的 Pt 电极上比在光亮的 Pt 电极上较易析出。是不

是?（  ） 
三、选择题。在题后括号内，填上正确答案代号。 

1、电解质溶液的电导率随浓度变化的规律为：（   ）。 
    （1）随浓度增大而单调地增大； 
    （2）随浓度增大而单调地减小； 
    （3）随浓度增大而先增大后减小； 

（4）随浓度增大而先减小后增大。 
2、用希托夫法测KCl溶液中K+和Cl－的离子迁移数时，阳极和阴极均用Ag/AgCl电极，

则阴极区KCl的物质的量将：(   )。 
(1) 增加；    (2) 减少；    (3) 不变；    (4) 无法确定。 
3、离子电迁移率为一定条件下的离子运动速率，即：（   ）。 

    （1）在温度为 298K 时的离子运动速率； 
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    （2）在浓度为 1mol·dm－3时的离子运动速率； 
    （3）在单位电势梯度时的离子运动速率； 
    （4）在浓度为无限稀释时的离子运动速率。 

4、电解质溶液的离子强度与其浓度的关系为：（   ）。 
（1）浓度增大，离子强度增强； 
（2）浓度增大，离子强度变弱； 
（3）浓度不影响离子强度； 
（4）随浓度变化，离子强度变化无规律。 
5、电解质溶液的无限稀释摩尔电导率可看成无限稀释正、负离子摩尔电导率之和。因

此，公式形式应为：（   ）。 
（1）Λm = Λm,+ +Λm,－ 

（2）Λm = ν+Λm,+ +ν－Λm,－ 

（3）Λ =νm
∞

+Λ + νm,+
∞

－Λ m
∞

,− 

（4）Λ =Λm
∞

m,+
∞

 +Λ  m,−
∞

6、醌-氢醌[C6H4O2，C6H4(OH)2]电池属于：（  ）。 
（1）第一类电极；    （2）第二类电极； 
（3）氧化-还原电极； （4）离子选择电极。 
7、在下列电池中，其电池的电动势与氯离子的活度a(Cl-)无关的是：（   ）。 
（1）Zn⎢ZnCl2（aq）⎢ Cl2（p）⎢Pt； 
（2）Zn⎢ZnCl2（aq）⎢KCl（aq）⎢AgCl⎢Ag； 
（3）Pt⎢H2（p1）⎢HCl（aq）⎢ Cl2（p2）⎢Pt； 
（4）Ag⎢AgCl（s）⎢KCl（aq）⎢ Cl2（p）⎢Pt。 

8、298K 时，电池  的 EAg|SOAg||)(SOH|H|Pt 42422 b 为 0.627 V，而电极

的 EAgeAg →+ −+ 为 0.799 V，则 的活度积为：（  ） 42SOAg

     （1）3.8×10-17  ；            （2）1.2×10-3  ；  
     （1）2.98×10-13  ；           （4）1.53×10-6  ； 
五、计算题。请计算下列各题。 

    18℃时，0.02 mol-dm－3（
1
2

CuSO4）溶液的摩尔电导率为 71.70×10－4 S-m2-mol－1，

试求截面积为 5 cm2，高为 20.00 cm液柱的电阻。 
六、计算题。请计算下列各题。 

25℃时，TlCl在纯水中的溶解度是 1.607×10－2mol·dm－3，在 0.1000 mol·dm－3NaCl溶
液中的溶解度是 3.95×10－3 mol·dm－3，TlCl的标准活度积是 2.022×10－4，试求在不含NaCl
和含有 0.1000 mol·dm－3NaCl的TlCl饱和溶液中离子的平均活度因子(系数)。 

 
七、计算题。请计算下列各题。 

25℃时，银电极 Ag+|Ag 的标准电极电势为 0.7991 V，AgI 的 K sp
O 为 1×10−16，若将银

电极插入 AgI 的饱和溶液中，其电极电势为多少？电极 I−|AgI|Ag 的标准电极电势是多少？ 
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八、计算题。请计算下列各题。 
      在 25℃时，测定电池：Zn | ZnCl2(b) | Hg2Cl2(s) | Hg(l)  的电动势E， 
    （1）当b=0.251 48 mol·kg-1时，E=1.100 85 V； 
    （2）当b=0.005 00 mol·kg-1时，E=1.224 4 V。 

计算两个ZnCl2浓度的离子平均活度因子(系数)的比值γ±（1）/γ±（2）。 
九、计算题。请计算下列各题。 
    计算混合溶液（0.0250 mol·kg－1 LaCl3，0.0250 mol·kg－1 NaCl）的离子强度；25℃时利

用德拜-休克尔公式（A=0.5115 kg1/2·mol-1/2）计算LaCl3和NaCl的离子平均活度因子(系数)，
离子平均活度。 
十、计算题。请计算下列各题。 

   电池Zn | ZnSO4(b=0.01 mol·kg-1，γ±=0.38） | PbSO4(s)| Pb  在 25℃时，E=0.5477V。 
    （1）已知E (Zn2+|Zn) = −0.763V，求E (SO4

2-|PbSO4|Pb)； 
    （2）当ZnSO4的浓度为 0.05 mol·kg-1时，E = 0.523 V，求该浓度下ZnSO4的平均离子

活度因子(系数)γ±为多少？ 
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